
 

 

 
Torino, 12 settembre 2019 

 
CHIARIMENTO N. 2 

 
OGGETTO: Procedura aperta, ai sensi dell’art. 60, D.lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii. per 
l’affidamento del Servizio di portierato, vigilanza e traslochi presso le sedi del Politecnico di 
Torino. 
 
Siamo ad avanzare le seguenti richieste di chiarimento 

Quesito 1: 
si chiede se è possibile presentare offerta per più lotti in forme differenti: es. Lotto 1 come Impresa 
Singola, Lotto 2 con un RTI X,Y. 

 
Quesito 2: 
è possibile, nei lotti in cui è presente il servizio di Vigilanza a mezzo GPG, per una società di Servizi 
Fiduciari presentare offerta come impresa singola e dichiarare il subappalto per tutta la parte di 
Vigilanza (che non potrebbe svolgere non avendo la licenza prefettizia)? La parte di vigilanza, in termini 
importi a base asta è decisamente minoritaria rispetto al Portierato. 

 

Risposta 1: 
Si conferma. 
 
Risposta 2: 
Una società di Servizi Fiduciari può partecipare alla procedura in qualità di impresa singola se in 
possesso dei requisiti generali e speciali richiesti dalla disciplina di gara. 
Come precisato nel chiarimento n. 1 del 28 agosto 2019, il servizio di vigilanza può essere subappaltato 
ad imprese in possesso di regolare licenza prefettizia.   
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